
 

 

 
 

 
 

 

 

   

 

 
 

    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συμμετέχουν διαπρεπείς πανεπιστημιακοί, πολιτικοί, εκπρόσωποι Τπουργείων, της Βουλής,  

του Δικαστικού ώματος & φορέων, μαθητές, φοιτητές & δημοσιογράφοι. 
 

Κύριοι άξονες: 

   Η αναγκαιότητα και η σημασία της ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΚΗ ΠΟΛΙΣΙΚΗ-ΠΟΛΙΣΕΙΑΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ, ως 

κύριας αποστολής του Σχολείου & διακριτού υποχρεωτικού μαθήματος γενικής παιδείας 

  Ο ρόλος της Πολιτειακής Παιδείας στην εμπέδωση της Δημοκρατίας, την ενίσχυση της κοινωνικής 

συνοχής και τη βελτίωση της Δημόσιας Διοίκησης & των σχέσεων Πολίτη-Κράτους, καθώς και του 

Πολιτικού-Νομικού Πολιτισμού μας, καθώς και της προσαρμογής σε αυτόν όσων διαμένουν στην Ελλάδα 

   Η Πολιτειακή Παιδεία, ως η "από  τα κάτω" αλλαγή  και εργαλείο καταπολέμησης του κατακερματισμού 

της κοινωνίας, της βίας, της ανομίας, της διαφθοράς, κ.ά. αντιδημοκρατικών-απολιτικών στάσεων 

   Σο αναγκαίο για τη Δημοκρατία και την υπέρβαση της κρίσης περιεχόμενο της Πολιτειακής Παιδείας (Έννοιες, 

Γνώσεις, Δεξιότητες, Στάσεις και Αξίες) και τη διαμόρφωση Πολιτικής υνείδησης (και επιμέρους διαστάσεών της, 

λ.χ. καταναλωτικής, περιβαλλοντικής, φορολογικής) για τον Πολίτη της Ελλάδας, της Ευρώπης & του Κόσμου 

   Η θέση της Πολιτειακής Παιδείας στα Εκπαιδευτικά υστήματα και στην εθνική & διεθνή νομοθεσία 

   Ο υφιστάμενος και ο επιθυμητός Πολιτικός-Νομικός Γραμματισμός και Πολιτισμός στην Ελλάδα 

(έρευνες CRELL Ερευνητικού Κέντρου για την Εκπαίδευση & τη Δια Βίου Μάθηση και η International Civic 

Citizenship Study του Διεθνούς Οργανισμού για την Αποτελεσματικότητα των Εκπαιδευτικών Συστημάτων ΙΕΑ) 

 
 

“ ΠΟΛΙΣΗ, δεν γεννιέσαι, ΓΙΝΕΑΙ. 
ΠΟΛΙΣΕΙΑΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ (Education for Democratic Citizenship): 

η “από τα κάτω” αλλαγή, ως προϋπόθεση για τη Δημοκρατία  

& την αναγκαία για μια πολιτική κοινωνία πολιτειακή ωρίμανση” 

”  

 

  
 

Η  ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΗΝΟΜΙΚΩΝ & ΠΟΛΙΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΗΜΟΝΩΝ (Π.Ε.Ν.Π.Ε.)  
στο πλαίσιο του ΕΘΝΙΚΟΥ-ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΔΙΑΛΟΓΟΥ για την ΠΑΙΔΕΙΑ  

με την ευγενική υποστήριξη του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑ και του Δικηγορικού υλλόγου Αθήνας,  

διοργανώνει εκπαιδευτικό-πολιτικό forum, για τη συγκέντρωση & την κατάθεση απόψεων-θέσεων, με θέμα: 
Π.Ε.Ν.Π.Ε.-1987 

Σρίτη 29 Μαρτίου 2016, 11.00-16.00, στο Δ..Α. 
(Αίθουσα Δικηγορικού υλλόγου Αθήνας, οδ. Ακαδημίας 60, 1ος όρ., Μετρό Πανεπιστήμιο) 

  

Πληροφορίες: www.penpe.gr & τηλ. 6936016046 / 210-6915071 
 ΕΓΓΡΑΥΕ συνέδρων-Μελών-Φίλων: 10.30-11.00πμ. Θα χορηγηθούν Βεβαιώσεις Παρακολούθησης με το πέρας. 

ΑΔΕΙΑ ΔΙΕΤΚΟΛΤΝΗ έχει ζητηθεί από το Υπουργείο Παιδείας για τους εκπαιδευτικούς  

Νομικών-Πολιτικών Επιστημών ΠΕ13 & Δασκάλους ΠΕ70 (επιστημονική άδεια) 

 

 
Για το Δ.Σ.  η Πρόεδρος  Αρετή-Ελένη Κεραμάρη


